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A felségjog és a dualismus.
Kassa, jan. 14.

Magyarország alkotmányos élete 
visszaállításának két nagy akadálya, 
ellensége van : a felségjog és a dua- j 
lismus.

Felségjog minden országban van, 
még a köztársaságokban is gyakorol- 
tatik ; de az mindenütt nemzeti jog 
egyszersmind. A felség^ joga és a 
nemzet joga egy utón, ugyanazon 
irányban halad; nagy katasztrófa kell 
közbejöjjön, hogy útjaik szétváljanak.

Magyarországon ellenben diver- j 
gens irányban működik e két jog 
századok óta, kivéve utóbbi időben a 
papválasztást, tanító kinevezést, falusi 
kisbiró hivatalba igtatását, kivéve 
apró belügyi kérdéseket.

A felségjog Magyarországon ko­
ronajog s minthogy a felségnek két 
koronája van, f i. egy osztrák csá­
szári és egy magyar királyi —• amig 
a kétszínű politika folyhat, addig 
soha senki nem tudja, senki nem 
mondja, hogy a felségjog melyik ko­
ronának a joga.

A dualismus nem az a dualismus, 
amit a pragmatika szankció megálla­
pított, nincs két ország, csak egy kö­
zös monarkhia; nincs két korona, 
csak egy császári korona, nincs két 
bank, csak egy osztrák részvények­
ből álló osztrák bank ; nincs két had­
sereg, egy magyar, eg)' osztrák, csak 
egy osztrák hadsereg, osztrák szel­
lemben. német kommandóval és Így 
tovább. Közjogi helyzetünkre ráfog­
ják a dualisztikus karaktert, holott a 
valódi dualismusnak alig van valami 
nyoma közjogi életünkben.

A császár nemcsak uralkodik, ha­
nem kormányoz, nemcsak aláír, ha­
nem irányit felségjogánál íogva, mely 
azonos az osztrák császári korona 
jogával. Ez az irányítás a magyar 
korona jogok sérelmére, a kijátszott 
magyar alkotmány mélyebb és mé­
lyebb elnyomására szolgál. Hirdetik, 
hogy a magyar hadsereg, önálló 
vámterület, magyar bank stb. az or­
szág és a monarkhia kárára lenne. 
Osztrák jelszó ez!

De hát ki bontotta meg a ren­
det ? Hol van az a rendetlenség ?

Az osztrák erőszakosság a ma­
gyar bank törvényes határidőben való 
iölállitását el akarja odázni. Váljon 
miért ? Káros lenne az országra — 
azt mondják. Nem hiszi ezt magyar

ember. Az osztrákok épen az ellen­
kezőt tudják, különben nem erősza­
koskodnának, ez is bizonyos minden 
magyar ember előtt. Fölbontják az 
alkotmányos rendet Magyarországon, 
nehogy az osztrákok elmaradjanak a 
megszokott haszontól.

Kínálták a korona beleegyezésével ] 
1905-ben az önálló bankot, csak ne : 
bolygassa az ország a katonai követeié- ' 
seket, a katonai követelésektől nem 
állottunk el. Jó, mondták akkor, le- ; 
gyen uj választás, ha a nemzet is 1 
ragaszkodik, jöjjenek a katonai refor- > 
mok. 1906 elején megejtett ország- \ 

gyűlési képviselőválasztás rendén a 
nemzet úgy határozott, hogy jöjjenek 
a katonai reformok. Összeült az or- i 
szággyülés és olyan paktumot “kötött 
a koronával mégis, hogy a katonai ; 
kérdések kikapcsoltattak.

Most, előbb a kártelbank ajánl- j 
gatásával, azután osztrák kétszínűség­
gel, ismét arra az útra terelték alkot­
mányos életünket, ahol állott ezelőtt 
négy évvel, most a bankot nem adja 
az osztrák, illetve nem egyezik bele 
a korona az önálló magyar bank­
alapításba.

Az uralkodó fejét két korona dí­
szíti, mit gondol az olvasó, vájjon 
melyik korona tiltakozik az önálló 
magyar bank fölállítása ellen ? Az 
osztrák vagy a magyar ? Hát a 
magyar korona megtagadhatja a 
magyar nemzeti kívánságok telje­
sítését ? Vagy az osztrák koroná­
nak van beleszólása a magyar nem­
zeti ügyekbe ?

A mai osztrák-magyar politikusok 
kevésbe akadályozhatják meg ma 
már a demokratikus kifejlődést, a 
politikai és gazdasági önállóság erős 
vágyainak teljesülését, az ország 
függetlenségét előmozdító közjogi 
átalakulást, mint tehették eddig. Erős 
közvélemény, a közvéleményben a 
nemzet ellenállhatatlan hatalma áll 
és őrködik ébren, hogy levegye az 
osztrák igát.

Az uj kabinet körül.
Héderváry holnap utazik.
Khuen-Héderváry Károly gróf, az uj 

megbízott miniszterelnök ma valószínűleg 
befejezi kabinetalakitó tárgyalásait s holnap 
Bécsbe utazik, hogy a kabinetjét a király­
nak bemutassa. Valószínűleg vele utaznak 
a többi miniszterjelöltek s leteszik az esküt 
a király kezébe. Az uj kabinet, a horvát

tárcanélküli miniszter kivételevei már jófor­
mán biztosítva van.

Miniszterelnökség : Kimen-Héderváry 
gróf. Büügvminiszter: Khuen-Héderváry 
Károly gróf. Pénzügyminiszter: Lukács 
László. Honvédelmi miniszter: Karay 
Samu. Kereskedelmi miniszter : Hieronymy 
Károly. A földmivelésügyi tárcára gróf 
Széchényi Emil gróf, voit soproni főispán a 
kiszemelt. A közoktatásügyi tárcára gróf 
Zichy Jánost emlegetik. Mig az igazság­
ügyi tárcát egy magas rangú, de fiatal bí­
róval fogják betölteni. A horvat miniszter­
ség tekintetében igen valószínű, hogy 
Khuen-Héderváry Károly gróf ezt a rezortot 
egyelőre maga vezeti.

Héderváry jgróf tervei.
Héderváry Károly gróf dezignált mi­

niszterelnök a mai- nap folyamán előrelátha­
tóan befejezi kabinetalakitó tevékenységét. A 
délután folyamán még több látoga'ást szán­
dékozik tenni s azt hiszi, hogv egy tárca 
kivételével még a mai nap folyamán vala­
mennyi tárcát betöltheti. Héderváry gróf 
kabinetjének megalakítása után azonnal 
érintkezésbe fog lépni a parlamenti pártok 
vezetőivel, hogy mielőtt a kabinet a Hrzban 

I bemutatkoznék, szándékait közölje velük. A 
! dezignált miniszterelnök valószínűleg már 
j holnap megkezdi ezeket a látogatásokat.

Héderváry gróf mai intézkedése sze- 
1 rint szombaton délután utazik Becsbe s 

vasárnap kihallgatáson jelenik meg ö fel­
ségénél. E kihallgatáson kabinetjének teljes 
névsorát előterjeszti jóváhagyás végett s e 
névsort előreláthatóan hétfőn publikáljak. 
A dezignált miniszterelnököt az eddigi terv 
szerint bécsi útjára a kabinet kiszemeli tag­
jai is elkísérik.

A parlamenti pártok.
Politikai körökben nagy érdeklődéssel 

várják Héderváry Károly grófnak a parla­
menti pártokkal való tárgyalását, a mire 
esetleg már ma sor kerül. A megbízott mi­
niszterelnök Andrássv Gyula grófot, Kossuth 
Ferencet, Apponyi Albert grófot, Justh G> u 
Int es Zichy Aladár grófot rendre föl szán­
dékozik keresni, hogy velük « par,amenti 
helyzetről tanácskozzék. Mivel Hederváry 
már e tárgyalásai során kénytelen lesz, leg­
alább részben, megismertetni szándékait es 
programjai, általában azt hiszik, hogy a 
pártok állásfoglalása már a legközelebbi 
időben meg tog történni, ha hivatalos ha­
tározatuk későbbre is marad.

Ami az egyes pái tokát illeti : az ai- 
kotmánypárt nyugodt tartózkodással varja 
a Héderváry-féle vállalkozás karakterének 
kibontakozását. Érdeklődést keltett, hogv 

l Tisza István gróf tegnap délután meglá­
togatta Andrassy Gyula grófot ; ebben a 
látogatásban Héderváryék közeledésének 
jelét látják.

A képviselőház másik hatvanhetes 
pártja, a néppárt kezdetben szimpátiával 
viseltetett Hederváry iránt, de arra a ta­
pasztalásra jutottak, hogy az uj minisz-
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terelnök a régi szabadelvű gárdából vá- 
lasxtja ki kormányzótársait, a néppárthoz 
pedig mind ez ideig nem közeledett, a 
párt kedve nagyon megváltozott s a nép­
párti sajtó ellenséges indulatot árul el Hé- 
derváryval szemben.

A Kossuth-part hatvanhetes koncentrá­
ció esetén ellenzékbe megy. A Justh-párt 
éles támadásra készül Hédervary el eit s 
lehetetlenné akarja tenni parlamenti kor­
mányzását.

Kecskemétig Győzőről.
Mit tud az amerikai.

— Látta a naiy sikkasztót- — I
Tegnap este egy Amerikából haza- • 

érkezett szlavón munkás Paskuván Jakab ; 
erdekes mesével traktálta korcsmázó társait. 1 
Elmondta, hogy 6 uj évig együtt volt 
Kecskemétity Győzővel. A rendőrség tudo­
mást szerzett a dologról, Kihallgatta Paskuván 
Jakabot aki a következőket mondta :

Vest-Virginiáből jön, ahol szénbányában 
dolgozott 10 even át. Négy esztendő előtt 
a bányába szegődött Kecskemétity Győző, 
aki a finomabb munkához a villamos fúró 
készülék kezeléséhez lett beosztva. P..sáli­
vá n az ő segédje volt. Barom év előtt 
megtudta, hogy Kecskemétiül a konzulátus . 
keresteti. Altkor Kecskemethy egy időre 
eltűnt. Ezt ugyan gyakrabban megtette, 
hogy hossz ibb időre eltávozott. Ilyenkor 
azt mondta, hogy Kanadába, a birtokára 
megy. Paskuván igen jó viszonyban volt 
Kecskeméthyvel. Tőle megtanulta a magyar 
nyelvet. Paskuván szokta megnyitni Kecs- 
keméthyt s egy alkalommal nyiratkozás 
közben felfedezte, hogy Kecskemethy fején ; 
egy forint nagyságú sebhely van a ko­
ponya tetején. Kecskemét}; a bányában 
zárkózott eletet élt, csak vele érintkezett. 
Volt több takarékkönyve is, de hogy meny­
nyi pénzzel azt nem tudta meg. Paskuván 
szerint Kecskemethy négyszer nősült s va­
lamennyi feleségétől elvált

A rendőrségen megkérdezték Paskuvánt, 
hogy miért nem jelentette tel Kecskemétit vtp 
Erre azt felelte, hogy csak itt, Magyaror­
szágon tudta meg, hogy milyen keresett 
sikkasztó, az ö volt munkacsoportfőnöke. 
Paskuván előadását a rendőrség jegyző­
könyvbe vette s azt közli a fővárosi rend­
őrséggel.

Egv mesével 'öbb, ami a titokzatosan 
eltűnt sikkasztottál szói. Paskuván valószí­
nűleg felülhette a barátait és a rendőrséget 
is. Mert ha nem tudta, hogy Kecskemethy 
sikkasztó, miért dicsekedett ezzel a barátság­
gal. Úgy latszik Paskuván, az amerikai haryja- 
noso t közül való s kalandos mesekkol 
akarja személyéi érdekessé tenni. De azt 
hisszük, legfőbb célja, hogy mesemondását 
a korcsmában itallal honorálják.

Készülnek a vármegyék.
Temesmeiye mozgalma.

A válságos politikai viszonyok között 
rendkívüli és fontos jelentősége van unnak 
a határozatnak, melyet T.mes vármegye 
törvényhatósága hozott legutóbb tartat' köz­
gyűlésén. Jásznagykunszolnokmegye átirata 
kapcsán arról volt szó, hogy a vármegye 
ie gfontosabb jogát, azt, hogy politikai ker-
, ésekben állást foglalhasson, kijátszani

d

ne engedjék. Temes vármegye hiztnsitnni 
akarja a törvényhatóságok számmá, hogy 
rendkívüli közgyűléseken bármikor foglal­
kozhassanak a politikai kérdésekkel és ezért 
ügyrendét altként változtatta meg, hogy rend 
kívüli közgyűlés összehívására a bizottsági 
tagoknak is megadja a kezdeményezési ,jo- 
got, oly módon, hogy 100 bizottsági tag 
kérelmére a vármegye alispánja a rendkí­
vüli közgyűlést összehívni köteles legyen.

Temesmegye határozata a következő :
A vármegyei törvényhatósági bizott­

ság határozata alapján vagy a törvény ha 
tósági bizottság száz tagjának irasban 
benyújtott és a tárgyalásra kitűzendő 
ügy vagy ügyek megjelölését is tartal­
mazó kérelmére a vármegye alispánja 
vagy törvényes helyettese köteles rend­
kívüli közgyűlést olvkép összehívni, hogy 
a közgyűlés — melynek tárgysorozatába 
a kérelmezők által megjelölt ügyek min 
denesetre felveendők a kérvény bea 
dósától számított tizenöt napon beiül ösz- 
szeülhessen.

Temes vármegye ezenkívül átiratban j 
csatlakozásra hívta fel az összes törvény j 
hatóságokat, azzal a figyelmeztetéssel: Se i 
gvenek rajta, hogv szabályrendeletüket meg i 
a jelenlegi belügyminiszter jóváhagyhassa.

Nem tudjuk, milyen stádiumban van 1 
most ez az ügy. Megtörtént e már az uj 
szabályrendelet lelterjesztése és jóváha­
gyása. Csak arról akarjuk meggyőzni az 
állás:foglaló varmegyéket, hogy ez akciójuk 
sikerén nem fordul meg az ű politikai jo­
guknak gvakorolhatása.

Ha nem kapnák meg uj szabályren­
deletüknek megerősítését, akkor is megma­
rad régi joguk : rendes közgyűléseiken uta­
síthatják a vármegye alispánját, hogy egy 
esztendő keretén belül rövid időközökben, 
kéthetenként vagy havonkint hívjon össze 
közgyűléseket. Politikai szabadságukat ezzel 
meg tudják őrizni, jöjjenek bármilyen nehéz 
idők az országra.

r I 1 ;őv B ÍV.

Politika a vármegyén A mai köz- 
igazgatási ülés kimozdította a megyei vezető 
férfiakat. Az ülésen ugyan szó sem esett a 
politikáról, de napirenden kívül, barátságos 
eszmecsere közben el nem kerülhettek a 
politizálást. Az általános vélemény az, hogy 
a vármegyei közönség nyugodtan néz a fej­
emé nyék ele. Ha az uj kormány alkotmány 
le lenes cselekedetre ragadtatja magát, a 
megyei közönség tudni fogja kötelességét. 
A taktikát illetőleg, leszűrik a legutóbbi 
nemzet ellenállás tanulságait s annyi bizo­
nyos, hogy a tisztikart megóvják az esetle­
ges üldöztetéstől. Szóba került a főispán vál­
tozás is. Abban az esetben, ha Khuen-Hé- 
derváry alkotmányosan fog kormányozni, 
a főispAnságot valószínűleg Darvas Béla 
ongai földbirtokos, volt szabadelvű képviselő 
vállalja. Darvas Béla, unokaöccse az elhunyt 
Darvas Imre volt kassai főispánnak. Fele­
sége néhai Péchy Tamás pénzügyminiszter 
leanya. 1898-ban lett képviselő, a hires 
Bánffy-féle választás idején, a szikszói ke­
rületben, Putnoky József függetlenségi je- 
jőlttel szemben. 1901-ben Szál iy Lászlóval 
szemben, erős küzdelem után kisebb égben 
maradt. Tisza bukása után is megmaradt az

ó-szabadelvű párt hive s tagja a Nemzeti 
Társaskörnek.

Közigazgatási ülések. Abauj Torna 
vármegye közigazgatási bizottsága ma dél­
előtt, Kassa város törvényhatósági bizott­
sága ma délután Szalav László főispán „el­
nöklete alatt rendes havi ülést tartott.

— Kassa - szepesi színház vonat. A
szepesmegyei közönség mozgalmat indított 
egy színházi vonatnak Kassáról való in­
dítása iránt. Azt kérik, hogy éjféli indulás­
sal indítson a kassa-oderbergi vasú. egy 
személyvonatot, s ez által tegye lehetővé, 
hogy a szepesin egyelek a kassai színház 
előadásait látogassák. Ezt a tervet Kassán 
is (el kellene karolni.

— A torony alatt boltok. Az Urbán - 
torony lábánál a város árkádos csarnokot 
épített, a melyben uj üzlethelyiségeket is ki­
kérhették. A boltok béréből fedezik majd az 
építési költségeket. A boltok elkészültek. 
Valamennyi kályhával és légszesz világí­
tássá! van felszerelve. A tanács most irta 
ki a bolthelyiségekre a pályázatot. Egy-tgy 
helyiség kikiáltási ara 600 korona. Az ár­
lejtés január hó 22 én délelőtt 10 óráig a 
polgármesterhez benyújtandó írásbeli aján­
latok alapján fog megtartatni. Az ajánlat­
ban megjelölendő, hogy a bérlő a helyisé­
get milyen célra kívánja használni. A ber- 
szerződes megkötése atkaimával a
szerződés 1910. február 1-től 6 évre szól — 
a bérlő a bérösszeg felének megfelelő 
összegét készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban tartozik biztosítékul a városi 
pénztárba letenni.

— Hangverseny. A jövő hónap vége 
fele ismét nagy zenei eseményben lesz ré­
szünk. Isaye, a világhírű hegedűművész és 
dr. Gönczy Mór kivaló zongoraművészünk 
tartja meg egyetlen hangversenyét a Schalk- 

: ház nagytermében. Jegyek már most elője- 
gyezhetők Vitéz A. könyvkereskedésében.

— Katonai telülvizsgálás. Az állandó 
; vegyes felülvizsgálati bizottság az 1910. 

évben Kassán a következő napukon fog 
működni t januar 24, február 16, március
16, április 13, május 23. június 15, július 
13, augusztus 24, szeptember 29, október
17, november 16 és december 15.

— Temetés. Tegnap délután temették 
éri isi részvét mellett Jaszuscti Antal bizott­
sági tagot az uj-utcai gyászházból. A teme­
tésen ezrekre menő néptömeg állta körül a 
koporsót s adta meg a végtisztességet a ko­
rán elhunyt es népszerű polgárnak. Testü­
letileg képviseltette magát a temetesen a 
városi tanács, a kereskedelmi és ipar­
kamara, az ipartestület, az ipari hitel- 
szövetkeze;, a vendéglősök ipartarsulata. 
Ott volt a kassai polgárság szine-java és 
számos bizottsági tag. Jaszusch Antal ko­
porsóját a temetőbe is számosán kisérték ki.

— Vérengző tanító. Különös módon állt 
bosszút eg. tniskoiczi tanító egyik kollégáján 
aki egyúttal sógora is. A véres eset 1 óth Ká 
rolv tanító házában történt, aki a Csabai ka 
púban levő óvoda-épületben lakik családjával 
Mellettük egv szobában az asszony fivére 
Nyitvay tanító laidk. Legutóbb egy éjjelet 
Tóth összeveszett a feleségevei. A nagy lár 
mára bement hozzájuk Nyitray, aki az asz 
szony pártjára állott. A két ember csakha 
mar bírókra ment, dulakodni kezdett, miköz

Női- Férfi, CheVreaux. Box,

cipők a 
legjobbak
barna és fekete

Egyedüli pakídira Kaaaán.

Guttfreund Samu
Fő-utca 43-ik: szám.

cipők egységára K 16*50. 4



Január 15 ____________ ., .

ben Nyitrav rémes kiáltást hallatott és a 
füléhez kapott, melyből csakúgy ömlött a 
vér. A megrettent asszopy is segítségért 
kiáltozott s amikorra a rendőrök és 
szomszédok jöttek, Nyitrayt már egé­
szen elborította a vér. A sebesült taj- 
dalmában azt sem tudta, mi történt vele, 
csak jajgatott. Keresni kezdték az ellenfelét,
Tóth Károlyt, de ez hirtelen eltűnt. Es 
vele együtt' eltűnt Nyitray fél füle is, ame­
lyet a dulakodás közben sógora leharapott 
és elvitt magával. A fületlenül maradt 
Nyitray állapota súlyos.

— A halálba menekült ? Spisák An­
tónia alsó-metzenzéfi leány e hó 8-án Kas­
sára jött s itt szolgálatba állott. Este elhozta 
a holmiját is egy kofferben s kapuzárás 
előtt eltávozott. Azóta nem is tért többet 
vissza. Szolgálatadója ma jelentést tett a 
leány eltűnéséről a rendőrségen, hol megái- 
lapították, hogy Spisák Antónia viszonyt j 
folytatott egy szobafestősegéddel. A rend­
őrség Metzenzéfen is kerestette, de oda 
nem jött a leány. Valószínűleg szerelmi csa­
lódás érhette s ezért öngyilkos lett. A rend­
őrség az eltűnt leány felkutatására meg­
tette a kellő intézkedéseket.

— A zsujtai megállóhely. A Kassa 
hegyaljai vasút építéséhez Göncz tekintélyes 
összeggel, 100 ezer koronával járult hezzá.
A hozzájárulásnak tekintélyes részét gróf 
Pálffy László uradalma fedezte, aminetc el­
lenében nagv kitérővel egy vasúti lerakodó­
hely épült a községben. Ez a kitérő Zsujta 
községet is érinti, melynek lakossága azon­
ban a vasútépítéshez egy fillérrel sem járult 
hozzá. A z -vitaiak csak most tud iák, hogy 
milyen jó volna, ha vasúti megállóhelyük 
volna. Beadtak egy kérvényt a közigazga­
tási bizottsághoz, melyben a vasúti megál­
lóhely létesítéséhez a bizottság támogatásai 
kérik. Ma foglalkozott ez ügygyei a megyei 
közig izgat -.sí bizottság. A zsujtaiak kérel­
mét Hammersberg László orsz. képviselő 
védte és támogatta igen lelkesen, de ered­
mény nélkül, mert gróf Pálffy László j 
gönczi nagybirtokos felszólalása után a bi- l 
zottság a kérelem támogatását visszauta- j 
sitotta. í

Táncmesterek képesítése. A köz­
oktatásügyi miniszter elrendelte, hogy ezen- j 
túl táncmesteri képesítést csak négy közép- j 
iskolát végzett emberek kaphatnak. Ezért a 
tancmesterek egyesületei elhatározták, hogv 
közösen, átlanu segítséggel es felügyelettel , 
táncianitói akadémiát állítanak. A két egye­
sület a minap tartott közös tanácskozásán 
vezérlő-bizottságot választott Saphir . 1. 
Imre eloökiésével. Az akadémia tanáraiul 
Róka Pált, Ztgier Józsefet, Mazzannni La­
jost és Smeraldi Cézárt, az Operahaz bal- 
letmesierét választották meg. Az ünnepi 
megnyitás a kormány képviselőinek jelen­
létében ápriiis 15 én lesz.

— A mayerlingi tragédia újabb ver­
ziója. A mayerlingi tragédiáról újabban nap- 
nap után az újabb verziók valóságos ara- 
dala lat napvilágot. Parisból jelentik ugyanis, 
ho"V legutóbb ismét a „Temps' közli eg> ík 
olvasójának levelet, aki állítólag az utolsó 
fátyol', is elvonja az eddigi olyannyira ti.ok- 
zatos eseményről. A levél tartalma a követ­
kező’ Rudolf trónörökös Uoyos gróf társa­
sagában szórakozás céljából ellátogatott 
Mayerlingbe, ahol egyik este barátnője, le­
esem Maria bárónő, Brattisch fuvaros bér­
kocsiján fölkereste őt. A szerelmes par ke­
délyesen ellöltöttc az estét, amelyet a Bra- 
fisch által művészileg elfütyölt becsi nóták 
tettek még kellemesebbé. Eközben a bizal­
mas együttlé.ről tudomást szerzett Wa dstein
gróf is, aki a bárónő kérője volt es aki rög­
tön fölkereste Vecsera bárónő gyámját, Ba - 
tazzit. Ketten elhatározták, hogy azonnal kt-
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mennek Mayerlingbe és meglepik az ifjú 
párt. Éjszaka idején érkeztek ki Mayer­
lingbe, ahol Walds; ein gróf a király 
küldöttjének adva ki ma^át, kierősza­
kolta a kastélyba való beboesáttatast.
A hívatlan látogatók a szerelmes pár 
hálószobájába ha'oTik, ahol Waldstein gróf 
revolverével agyonlőtte Vecsera bárónőt. 
Erre a trónörökös is felkapta revolverét, 
amely az ágy mellett levő asztalkán feküdt és , 
azzal lelőtte Waldstein grófot, majd fegyverét ; 
Baltazzira emelve, azt a lágyéktájon súlyosan 
megsebesítette. A gróf most védő fegyverül 
egy üres pezsgős palackot kapott föl cs azzal 
a trónörököst ismételten fejbe verte, amig 
végre maga is eszméletlenül esett össze. 
Vecsera bárónőt és Waldstein grófot .még 
ugyanazon az éjszakán eltemették a heiiigen- 
kreuzi kolostorban. Baltazzi néhány hónap 

; pal utóbb szintén meghalt sebei következ­
tében. A trónörökös borzasztó koponyasé- 

; füleseinek elrejtése céljából a nyilvános 
íelravatalozás alkalmával a fej egy részét 
viaszból egészítették ki.

_ Meghívó. A kassai iparosok és
munkások betegsegélyző-egylete Martoncsik 
Béláné úrnő védnöksége alatt február hó 
6-án (farsang utolsó vasárnapján) a Schslk- 
ház-szálló dísztermében, a teljes kassai hon­
védzenekar közreműködése mellett, táncmu­
latsággal egybekötött közvacsorát rendez. 
Vacsorajegy ára (mely a tánchoz is érvé­
nyes) 3 kor. 60 fillér. Vacsora kezdete ö ; 
órakor. Belépő-jegy a táncmulatsághoz 1 
korona. Tánc kezdete fél 10 órakor. Felül- 
fizetések a jótékony célra köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— A javíthatatlan Strassnoff. Strass- 
nolT Ignácot, akit tudvalevőleg tavaly több 
horv.it politikai személyiségnél elkövetett 
csalásai miatt Zágrábban három évi súlyos ,

! börtönre ítéltek, szerdán kellett volna sza- 
, badonbocsátani. Mindazonáltal nem helyez­

ték szabadlábra, hanem beszáliitották a 
miiroviczai törvényszékhez, minthogy bün­
tetési ideje alatt is különböző csalásokat 
követett el. Amig ugyanis a zágrábi bőr- 

; törtben volt, a háztartási irodában alkal- 
mázták, mely alkalmat felhasználta arra, 
hogy különböző hamisított fuvarlevelek 
réven szállítók utján Fiúméba és más he 

í Ivekre pénzeket utaltasson ki. A csalást 
j fölfedezték és ezért Sirassnoffot újra a tor- 
! vénvszek elé állítják.

— Hangverseny az Andrássy-kávé- 
házban. Dala Károly Andrássy-kávéházában 
szombat este, január hó 15-cn 8 órai kéz- 
dettel a kassai 34. gy. ezred zenekera 
Neidhardt Alajos karmester személyes veze­
tése mellett, a következő kitűnő müsoru 
hangversenyt rendezi :

Műsor. 1. „Le Kig-King'“, induló Clerc 
Dóréitól. 2. „Ha én király volnék“, nyitány 
Adamtól. 3. „Vom Stefansplatz' , keringő 
ifi, Riedtól. 4. Egvveleg „ Trovatore c. 
operából Verditől. 5. „Csókolni nem bűn , 
dal Evslertől. 6. Selektió „A drótostól 
operettből Lehártól. 7. A „Luxemburgi gróf 
keringő Lehár-iól. 8. Zarandosok kara es 
dal az esti csillaghoz a „Tannhauser c. 
operából Wagnertől. Szünet. 9. „Uj orfeum 
dalok“, egyveleg Neidhardtcl. 10. „W cllen- 
zauber“, keringő Pf.ügl Egontól. 11. Egy­
veleg a Táncos huszárok“ c. operettből 
Szirmaitól. 12. „Bersglieri induló Coupe-tol.

— Széntolvajok. A légszeszgyár szén­
raktárának őre ma tetten érte Tomkó Anna 
Markusz Anna és Rojkó Márta 1U 11 
éves leányokat, amint éjnek idején szenet 
loptak.

_ Betörés, (iltick Adolf Bubics
mond-utcai füszerkereskedő üzletét elősze­
retettel fosztogatják a betörők, legnap ejjel 
ismeretlen tettesek feltörték a kirakatot es 
onnan 6 hordó orosz halat, 3 drb kenyeret 
és 15 kgram. szalonnát elloptak. Ez a ne- 
törós valószínűleg abból a kézből ered, 
mely inár többször sikeresen megder.sm i ta 
az üzletet. A rendőrség megindította a nyo- 

I inozást.
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Színházi műsor :
PÉNTEKEN ; Táncos huszárok.
SZOMBATON : Sári bíró.

— Sári bíró — premierje. Holnap 
este Móricz Zsigmond három felvonásos 
parasztvigjátékát mutatja be a színház. A 
fővárosi nagy siker után ítélve, a kassai 
premier élénk érdeklődésre tarthat számot. 
Sári bíró a Nemzeti Színház műsorán sze­
repel s egyéb kiváló irodalmi kvalitásai 
mellett, ehhez a darabhoz fűződnek a leg­
nagyobb kasszasikerek, amit fönállása óta az 
ország első színpada elért. Ez is bizonyítja 
a darab rendkívül érdekességét és eredeti­
ségét, hogy ennyire meg tudta. mozgatni a 
fővárosi közönséget. Móricz Zsigmond uj 
csapáson halad. A magyar népiéleknek, gon­
dolkodásnak és a paraszti tempónak kitűnő 
ismerője s ugv szólaltatja meg alakjait, aho- 
oVan még eddig magyar Írónak nem sike­
rült. A kassai bemutatóra nagy ambícióval 
készültek a szereplők. A s ereposztás a kö­
vetkező: Sári bíró — Faragó Ödön, a bi- 
róné Bodrogi Lina, Jóska, a legkisebb 
fiuk —- Sziklay, Torka, az egyik menyük 
— Jákó, Pista, ennek a kis gyermeke 
Simándi, Pengő, kovács — Bartha, Űzi, a 
lánya — Császár Kamilla, Hajdúk 
sogor — Majthenyi; Manci — Harsányt 
Maréit; Veroni — Vagoné; Gédi li* 
hanyi; Varjú Ungvári. A szombat esti 
premier előadás kivételesen este - or<?"or 
kezdődik. Vasárnap és hétfőn megismétlik 
az újdonságot. Jegyek a nappali pénztárnál 
előre válthatók.
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Khuen tárgyalásai- 
A néppárt £5 a fü44etlensé£iek.

Budapest, jan. 14.
Héderváry Károly grófot ma délelőtt 

fölkeresték Forster és Radvánszky bárók.
A látogatás magánjellegű volt. Utána Lu­
kács László látogatta meg Khuent, majd 
Héderváry gróf tett látogatást Lang Lajosnál. 
Innen távozva Zichy János grófot keres.e föl.

A Zichy grófnál tett latogatasára vonat­
kozólag két ellentétes hir van forgalomban 

! Az egvik azt mondja, hogy Khuen számí­
tása Ziciiv János grófnál csalódással fog 
járni, mert Zichy gróf kijelentette, hogy 
nem vállal tárcát. Más forrás szerint pedig 
Khuen jelentette volna ki, rogy már meg­
egyezett Zichy gróffal és bírja ígéretet.

Később a Nemzeti Társaskörben jelent 
meg Khuen gróf és ott kijelentett.-, hogy 
a kabinetalakitásra vonatkozó tar yalasai 
már befejezés előtt állanak, de a délután 
folyam in lesz még egy két konferenciája.

I Ep ezért még nem határozhatja meg becsi 
utazásának idejét.

A Kossuth és Justh párt kebeleben nnnu- 
erősebbé válik a 67-es tömörüléssel szem­
ben a fúzió gondolata. Mindkét pártban sok 
hive van a fúziónak, de annak egye.ore 
még útját állják a kiélezett személyes el­
leniének. Ha ezek miatt nem sikerülne az 
egyesülés, akkor a választások során biz­
tosan kooperálni fognak, mert csak ig\ 
tudják a 67 eseket ellensúlyozni.

A két függetlenségi pártban annyira 
fokozódott Héderváry ellen az ellenszenv, 
hocv a képviselők a Ház összemvasat szor­
galmazzák. Ma 20 aláírassa! ellátott ivet 
visznek Gál Sándor házelnöahoz, ki het- 
főre összehívja a Házat. Ott indítvány fog 
tétetni, hogy a Ház tűzze napirendre a 
Héderváry-féle megvesztegetési eset tar- 

1 gvalásdt.
A néppárt, mely eleinte szívesen Jo- 

cmd'a Khuent, most tüntetőleg elfordul tőle, 
mert az ó-szabadelvüek feltámasztásának 
ellensége a párt.
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Faeladási hirdetmény.
A jósvalöi ref. egyház Jósvafőn 

(Abauj-Torna m.) a vei. népiskola helyi­
ségében 1910. évi január hó 24-én d. 
e. 10 órakor megtartandó zárt írásbeli 
ajánlatokkal egybekötött, nyilvános szó­
beli árverésen, a megyei közigazgatási 
erdészeti albizottság 1909. évi 1107. 
számú engedélye alapján eladja a tulaj­
donát képező erdő 1. tag 2., 5., 4., 5. 
számú erdőrészleteinek mintegy 1719 
kát. hold területén e célra tövön kijelölt 
és kibélyegzett 848 darab 16 68 cm.
mellmagasságu tölgylatörzsnek haszonla 
részeit, valamint a fenti területen elő­
jövő tölgy, bükk, gyertyán, nyár, juhar, 
kőris és berkenye törzsekből kitermel­
hető tűzifa mennyiséget.

A hatósági becslés szerint van fenti 
erdőben 1125 m" tölgyhaszonía, és 
2044 ürm3 vegyes tűzifa.

Kikiáltási ár: 3351 korona.
Az erdő a törvényhatósági ut kö­

zelében a színi vasúti állomástól 10 
km. távolságra esik.

Bánatpénz 836 korona.
Ulóajánlatok figyelembe nem 

telnek.
A szerződési feltételek és a becslési 

kimutatás a szepsi-i m. kir. járási erdő­
gondnokságnál Kassán (Fő-utca 27. sz) 
és Jósvafőn a ref. lelkész! hivatalban 
betekinthet ük.

Jósvafő. 1910. január 8.

vé-

Fodor Géza,
vei. lelkész.

2128—2200. i óf:r. sz. 
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A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyuj t

dr, Ha mi Béla és dr Halmi Felix
iio > vetlek társirodii.ia.

Kassa Fö-utca 25. 1. em.

Jakobovics Ármin és Testvére
33^=1= első kassai butorminta-terme és butor-áruháza
Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választóim készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint: 

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá- 
nokés mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. - Továbbá nagy raktárt tartunk 
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. ó. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok reszere, vabimmt
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vi e en__

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk =
Dús raktár mindennemű réasbutorokban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most telesített

külön osztályt
tömörfa (massiv) bútorokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyek
részére átvettük és ezen kitűnő gyé-tmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. V ...mösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek - villák berendezésére.

w*** 5 $ mmm&wM
Hirdetések felvétetnek a kiadóban

m$Meiesm WBSIffiÍUÍmh&B
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részvénytársaság.
Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szári). y
Elfcoad betéteket tnkarékkönyvecskére vagy folyószámlára | |

legelőnyösebb feltételek mellett.

Makulatúra papír

m
 kicsiben és nagyban lg j 

jutányos áron kapható gj I

a „NAPLÓ“ kiadóhivatalában Kassan.
_Harang-utca ö-ik sz« m. —

Murányi József kiadó.

yQC7 kő nloH értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
VbbZ uö OlüU idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely 
kültöldi piacra is közvetít.

Tűz- és betórésmentes safe deposit,

Sorsjegyek reszletfizetesre,

Osztálysorsjegyvk.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolitása.

Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA.

NES M


